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刺 全真模拟试卷精选(八)答案及精析 一、单项选择题 1．A 2

．D 【精析】根据《合同法》的有关规定，报关企业接受进

出口货物收发货人的委托，以自己名义办理报关手续的，应

当视同报关企业自己向海关报关，与委托报关的最大区别是

报关企业以进出口货物的收发货人的名义进行申报，重点在

于以谁的名义进行申报。 3．C 4．C 5．B 【精析】详见新《

海关法》第六十三条 6．B 【精析】转运货物必须在3个月之

内办理海关有关手续并转运出境。 7．C 8．C 【精析】按有

关确定进口货物海关完税价格的原则，应从企业申报的成交

价格cIF珠海(USDlooooo)中减去已包括在内的安装调试

费(USD4000)。应注意区分企业在贸易中的成交价格，不一定

等于海关审定的作为完税价格的到岸价格。 9．C 【精析】海

运、陆运、空运进口货物的滞报金的起征点为自运输工具申

报进境之日起15日开始，至报关单位向海关申办货物进出口

手续之日止。 lO．B 【精析】海关行政裁定的申请人可以自

行向海关提出申请，也可以委托他人向海关提出申请。 11

．C 【精析】保税货物是以复运出境为前提，所以这既是海

关对保税货物的监管原则，也是经营者必须履行的法律义务

。 12．C 【精析】进口展览品应自展览品进境之日起6个月内

复运出境。出口展览品应自展览品出境之日起6个月内复运进

境。 13．B 【精析】《进口废物批准证书》是我国进、出口

许可管理制度中最具有法律效力，用来证明对外贸易经营者



经营列入《限制进口可用作原料的废物目录》及《自动进口

许可管理类可用作原料的废物目录》的废物合法进口的最终

证明文件，是海关验放货物的重要依据。进口上述范围的废

物，须事先申领《进口废物批准证书》。 14．C 【精析】根

据我国《中华人民共和国关于进出口货物原产地的暂行规定

》中关于符合“完全获得标准”包括的内容条件第8点规定，

‘‘在该国收集的只适用于作再加工制造的废碎料和废旧物

品”符合完全获得标准。 15．D 【精析】参照《中华人民共

和国海关进出口货物报关单填制规范》第二十五、二十六条

，“件数”应填报有外包装的进(出)口货物的实际件数，裸

装(散装)货物填报为 “1”。“包装种类”指实际外包装种类

，散装货物填报为“散装”。 16．C 【精析】我国海关法规

定利息的计算应从批准缓税后的第3l天开始，到纳税义务人

缴纳税款为止，按月计征，不足一个月的按一个月计算。目

前，我国海关法规定为月恩率10‰。利息随同税款一同缴入

国家金库。 本题计算如下： 该项缓税的利息应自2003年2月6

日开始计算，到4月5日为两个月。纳税义务人4月13日缴纳税

款，应支付3个月的利息。 利息额=100000×10‰×3=3000(元)

17．C 【精析】关税计征标准主要有以下5种： (1)从价税。

是一种最常用的关税计征标准，我国海关计征关税主要采用

此标准。 从价税以完税价格为计税依据，以应征税额占货物

完税价格的百分比作为税率，其特点是“价高税高”，不足

是海关估价有困难，征税手续较繁杂。 (2)从量税。是以货物

的数量、体积、重量等计量单位为计税基准的关税计征标准

。特点是应税额固定，不受货价影响，手续便捷。不足是应

税额相对固定，物价涨落时税额不能相应变化，减弱了关税



的调控作用。 (3)复合税。是对进口货物混合使用从价税和从

量税的一种关税计征标准。复合税可发挥从量税抑制低价进

口货物的特点，又可发挥从价税税负合理、稳定的特点。 (4)

滑准税。是一种关税税率随着进口货物价格由高至低而由低

至高设置计征关税的方法。就是进口货物的价格越高其进口

关税税率越低；进口商品的价格越低，其进口关税税率越高

。特点是可保持实行滑准税商品的国内市场价格的相对稳定

。我国从1997年10月1日起对进口新闻纸实行滑准税。 (5)选

择税。是对于一种进口货物同时订有从价税和从量税两种税

率，在征税时，由海关或纳税人选择一种税率计征的一种关

税计征标准。海关一般是选择税率较高的一种税率征税，但

对需要给予优惠或鼓励某种货物进口时，则选择较低的一种

税率计征。 18．B 【精析】进出口货样、广告品符合下列情

况的，经海关审核数量合理，无论价值大小，均予免征进出

口税款： (1)无商业价值和其他用途的(如单只鞋、袜、小块

布样、纸样、说明书等)； (2)用于分析、化验、测试品质并

在上述过程中耗费掉的； (3)属于来样或去样加工的(包括一

般贸易和加工贸易的来样或去样)。 19．B 【精析】海关对暂

时进口货物的监管要求： (1)暂时进口货物自进境之日起至复

运出境止，属于海关监管货物，只能用于特定目的。未经海

关许可，不得出售、转让或移作他用。 (2)暂时进口货物应自

进境之日起6个月内复运出境。期满不复运出境的．应向海关

办理正式进口手续和交纳进口税款。因故需在境内延长使用

期限的，应在期满前向海关申请延期，但延长期不得超过一

年。如有特殊情况需继续延长期限的，应报海关总署批准。

(3)暂时进口的施工机械、工程车辆、供安装使用的仪器、工



具和电影电视摄制机械，以及盛装货物的容器，如超过6个月

仍留在境内使用，经海关批准延长期限后，应自第7个月开始

在延长期内按月征收进口关税和进口环节增殖税。 20．A 21

．B 22．D 【精析】DDP全称为Delivered Duty Paid(⋯naIrled

place of destination)(完税后交货指定目的地)以DDP成交，卖

方要负责将货物按规定时间运到进口国内的指定目的地，把

货物实际置于买方处置之下才完成交货。卖方要承担交货之

前的一切风险、责任和费用，包括货物出口和进口时需要支

付的关税和其他费用，以及办理两次清关时所需的手续和费

用。故本术语是《通则》十三种贸易术语中卖方承担风险、

责任和费用最大的术语。卖方是在办理好进口报关手续后在

指定目的地交货的，这实质上是卖方已将货物运进了诜焦谑

谐。肫渌诘钡厥谐【偷叵刍跷锏穆舴讲⑽薅啻笄稹? 23．A 【

精析】按照中国保险条款的规定，一切险的责任范围是指水

渍险，包括了平安险的责任，还对保险货物在海运过程中因

各种外来原因所造成的全部或部分损失负赔偿责任。 24．D 

【精析】买卖双方的合同原定为即期付款，但来证要求出口

人开出远期汇票，同时在信用证上又说明该远期汇票可即期

议付，由付款人负责贴现。有关贴现费用及贴现利息由开证

申请人负担。凡具有这样内容的即为假远期信用证。 进口商

之所以开立假远期信用证，其好处是： (1)可以利用贴现市场

或银行的资金，以解决资金周转不足的问题，也就是说，利

用假远期信用证，可以套用付款行的资金。 (2)可以摆脱某些

进口国家外汇管制法令上的限制。如某国政府规定，凡进口

商 品一律采用远期付款。当该国商人与外国出口商签订即期

付款的合同后，只能采取开假远期信用证的办法来解决。 25



．D 【精析】采用信用证付款方式，银行承担第一性付款责

任，它属于银行信用。它既在一定程度上解决了买卖双方间

互不信任的矛盾，又为买卖双方提供了资金融通的便利。因

这种付款方式实行单据和货款对流的原则，使卖方能安全迅

速收到货款，买方能按时收到货运单据，买卖双方都乐意接

受，所以它在国际贸易结算中被广泛采用。 托收是指债权人(

出口人)出具汇票委托银行向债务人(进口人)收取货款的一种 

方式。在国际贸易中，托收的基本做法是：由出口人根据发

票金额开出以进口人为付款人的汇票，向出口地银行提出托

收申请，委托出口地银行(托收行)通过它在进口地的代理银

行或往来银行(代收行)代向进口人收取货款。通过托收方式

能否收回货款，取决于进口商的信誉，银行不承担保证付款

的义务。因此，托收属于商业信用。 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


